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Δείπνο Στ. Πιτσιόρλα με τον πρόεδρο της Cosco
Shipping, με μενού ΟΛΠ, αερομεταφορές, Εγνατία

2018/10/16 09:11 στην κατηγορία ΥΠΟΓΕΙΟΣ

Τον ξέρουν, τον εμπιστεύονται, το δείχνουν. Από τότε που ήταν πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ
και διαχειρίστηκε τον διαγωνισμό αποκρατικοποίησης του ΟΛΠ, οι Κινέζοι της Cosco
απέκτησαν με τον νυν αναπληρωτή υπουργό Ανάπτυξης Στέργιο Πιτσιόρλα σχέσεις
εκτίμησης και εμπιστοσύνης.

Έτσι, στο πλαίσιο της επίσκεψης στην Ελλάδα του Κινέζου υπουργού Μεταφορών Li
Xiaopeng, ο Στέργιος Πιτσιόρλας δείπνησε με τον υπουργό Μεταφορών της Κίνας,
τον πρόεδρο της China Cosco Shipping Xu Lirong, την Πρέσβειρα της Κίνας Τσανγκ
Τσιγιουέ (Zhang Qiyue) και τον διευθύνοντα σύμβουλο του ΟΛΠ Κάπτεν Fu Chengqiu.

Στο δείπνο παρευρέθηκαν από το υπερΤαμείο η Ράνια Αικατερινάρη και από το
ΤΑΙΠΕΔ οι Άρης Ξενόφος και Ριχάρδος Λαμπίρης.

Κεντρικός άξονας της συζήτησης ήταν η επένδυση της Cosco στον Πειραιά. O
Kινέζος υπουργός εκτίμησε ότι η εξέλιξη του λιμανιού του Πειραιά θα “αλλάξει τον
χάρτη των μεταφορών” συνολικά στην Ευρώπη.

«Θα κάνουμε τον Πειραιά το μεγαλύτερο λιμάνι της Μεσογείου κι ένα από τα
μεγαλύτερα στην Ευρώπη», ανέφερε, σύμφωνα με πληροφορίες.

Θέτοντας τους στόχους για το λιμάνι, ο Xu Lirong υπογράμμισε ότι, για το 2018, 
στόχος είναι τα 5 εκατ. TEU και σε τρία χρόνια τα 10 εκατ. TEU.

Πάντως, ως προτεραιότητα, έθεσε τις αεροπορικές μεταφορές, κυρίως την ενίσχυση
της απευθείας σύνδεσης Ελλάδας – Κίνας.

Παράλληλα, έδειξε ενδιαφέρον για τον διαγωνισμό της Εγνατίας Οδού, όπου
συμμετέχουν και κινεζικές εταιρείες.

Επίσης, εστίασε στον τομέα της ενέργειας, αν και εκτός του δικού του
χαρτοφυλακίου, γιατί αποτελεί και βασικό πυλώνα της στρατηγικής για τον νέο
«Δρόμο του Μεταξιού».

Από την ελληνική πλευρά, ο αν. υπουργός στάθηκε στην καλή συνεργασία που έχει
μέχρι σήμερα αναπτυχθεί με την Κίνα, με καλύτερο παράδειγμα το λιμάνι του



Πειραιά, καθώς και την υποστήριξη της ελληνικής κυβέρνησης στην στρατηγική της
Κίνας «One Belt – One Road», στο πλαίσιο στης οποίας έχει υπογραφεί και σχετικό
τριετές Action Plan.

Επίσης, τόνισε ότι, σε αυτή τη βάση, η κυβέρνηση στηρίζει τις επενδύσεις
της Cosco και πως έχει αποδειχθεί ότι, όποια προβλήματα έχουν προκύψει, οι δυο
πλευρές τα επιλύουν σε πνεύμα καλής συνεργασίας.


